EXAMEN DINAMICA 1° BACHILLERATO

1) Calcula la velocidad de retroceso de un caiién de 2 t al disparar un proyectil
de 12 kg con una velocidad de 200 m/s. (2 puntos)
SOLUCION:

En el disparo de un proyectil por medio de un arma de fuego, no intervienen
fuerzas externas por lo que podemos resolver el problema mediante el principio
de conservacion del momento lineal, teniendo en cuenta que, inicialmente, tanto
el cafion como el proyectil estan en reposo:
Pi = Pr
O=m.-v+m,-v,
—My Uy =MV
Hin " *p
Mg
12 kg -200m/s
~2.000 kg

NOTA: el signo menos de la velocidad del cafién indica que es una velocidad de
retroceso, que va en sentido contrario a la del proyectil.

v=-

V= =-12m/s

2) Un cuerpo de 10 kg se mueve sobre un plano horizontal al actuar sobre él
una fuerza constante de 200 N paralela al plano. El coeficiente de

rozamiento es 0,1. Halla la aceleracion. (2 puntos)
SOLUCION:

e

Para hallar la aceleracién con que se mueve el cuerpo, tendremos que aplicar la
segunda ley de Newton en su forma mds general:



3)

Zﬁ=m-&

i=1
Que, en la practica, se aplica a cada una de las direcciones del espacio como:
Z F, favor del movimiento — Z F en contra del movimiento — M " Q@

En nuestro caso, tenemos:

Para que el cuerpo permanezca apoyado sobre el plano, sin mas, en esta
direccion no debe actuar ningun tipo de aceleracion:

200N —0,1-10 kg - 9,33%

= fp—t 2
a 10 kg 19,02m/s

Sobre un plano inclinado 30° con respecto a la horizontal, se encuentra un
cuerpo de 30 kg de masa, unido por una cuerda, que pasa por una pequefia
polea sin rozamiento, a un segundo bloque de 25 kg de masa, pendiente de
la cuerda, tal y como se indica en la figura. Si el coeficiente de rozamiento
entre el cuerpo y el plano es 0,2, calcular:

a) la aceleracion con que se mueve el sistema. (1 punto)

b) la tension de la cuerda. (1 punto)

SOLUCION:




Lo primero que hay que hacer, antes que nada, es descomponer el peso del
primer cuerpo en sus dos componentes:

sen 30° = f;’;‘”—l:DPH = P +sen 30° = mg - sen 30°

cos 30° = ff = P;, = P - c0s30° = mg - cos 30°

a) Para hallar la aceleracion del sistema, tendremos que aplicar la segunda ley de
Newton en su forma mas general:

i=n
—Y
f=1

Que, en la préctica, se aplica a cada una de las direcciones del espacio como:

E. | F a favor del movimiento — E Fen contra et movimiento — 1M - A

En nuestro caso, tenemos:

Para que el primer cuerpo permanezca apoyado sobre el plano, sin mas, en esta
direccion no debe actuar ningun tipo de aceleracion:

WPy =0 N= Py =mg-cos30°

DIRECCION DEL MOVIMIENTO (la de la cuerda)

Puesto que hay dos cuerpos, en esta direccion, habra que escribir una ecuacion
para cada cuerpo:
CUERPO 1:
T =P~ F =ma=sT—myg-sen 30° - um,g - cos30° = mya
CUERPO 2:
myg—T =mya(l)
Sumando las ecuaciones correspondientes a cada uno de los cuerpos:
F—myg-sen30°—pumyg-cos30°+m,g —F = ma+ mya
mpg —myg + (sen 30° — pcos 30°) = (my + my)a
e myg —my g - (sen 30° — pcos 30°)

my +m;




Sustituyendo los datos que nos da el problema:

25kg - 9,85 — 30kg - 9,875 - (0,5 — 0,2 - ﬁ)
= > < s 0,86 m/s?
(25 + 30)kg
b) Para hallar la tension, utilizamos la ecuacién (1) correspondiente al segundo
cuerpo:

myg — T =mya
myg—mya=T
T'= my(g—a)

T =25kg - (9,8 — 0,36)?5 =2235N

4) Atados a los dos extremos de una cuerda, de masa despreciable, que pasa
por una polea pequeiia sin rozamiento, cuya masa también se puede
despreciar, cuelgan dos bleques idénticos, de 10 kg de masa cada uno, segiin
se indica en la figura. Si queremos que uno de los dos bloques recorra en
sentido descendente una distancia de 2,40 m en 2s, partiendo del reposo,
,qué sobrecarga, expresada en kg, habrd que afiadirle?

; 10 kg 10 kg

LHH—-—

SOLUCION:

Lo primero que podemos hacer, con los datos que nos da el problema, es
calcular la aceleracion del sistema:




)

1
= - 2
5 zﬂ.t

2s
t—z ——
2-240m
d =
(25)?
a) Como so6lo hay una direccion de movimiento, que es la de la cuerda, teniendo
en cuenta que el sentido de dicho movimiento viene dado por la flecha verde,
escribiremos la 2° ley de Newton para cada uno de los cuerpos:
CUERPO 1: T —10g = 10a
CUERPO2: (10 +x)g—T = (10 + x)a
Sumando ambas ecuaciones miembro a miembro, obtenemos:
F-10g+(10+x)g—F=10a+ (10 + x)a
~310g +10g + xg = a(10 + 10 + x)
xg = a(20+ x)
xg = 20a + xa
xg —xa = 20a
x(g—a)= 6a
20a
X =
g—a

_ 20kg-1,2m/s? _
9,3?§-m1,2§";- EE

a

=E2His

m

Calcula la fuerza que un hombre de 90 kg ejerce sobre el piso de un
ascensor cuando :

a) asciende con velocidad constante de 5 m/s. (0.4 puntos)

b) est4 en reposo. (0,4 puntos)

¢) desciende con velocidad constante de 3 m/s. (0,4 puntos)

d) asciende con aceleracién constante de 1 m/s’. (0,4 puntos)

¢) desciende con aceleracién constante de 1 m/s%. (0,4 puntos)

SOLUCION:

N




Si el ascensor sube con velocidad constante, no hay aceleracion por lo que:
N—-P=(
N=P
N =mg
m
N=90kg-98— =882N
S
b) Si el ascensor estd en reposo, tampoco hay aceleracion y se cumple que:
N=P
N =mg
e m [
N =90kg-98=882N
c) Si el ascensor baja con velocidad constante, la aceleracién es cero y:
P—N=0

P=N
N=P
N =mg
N = 90 kg 9,3;-3321»:
d)
¥
N—-P=ma
N=P+ma
N =mg+ ma
N =m(g + a)

N =90kg- (9,8 + 1)?2:972”
e)



P—N=ma
P—ma=N
mg —ma=N

N =m(g —a)

m
N=90kg-(98~1)z=792N
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